
 

 

VELIKONOCE 2026 
v chrámu Neposkvrněného Početí 

Panny Marie v Ostravě Radvanicích 

 
Květná (pašijová) neděle, 29.3. 
 9:00    mše svatá (žehnání ratolestí a četba pašijí) 
 

Pondělí Svatého týdne, 30.3. 
 16 -17:00  Velikonoční svátost smíření (P. Dominik Partyka) 
 

Zelený čtvrtek, 2.4.  
 9:00   Missa chrismatis (katedrála) 
 18:00    Památka Večeře Páně – mše svatá 

19 -20:30    Tichá adorace v Getsemanech 
 

Velký Pátek, 3.4. - den přísného postu 
14:15   Křížová cesta 
15:00   Památka Umučení Páně – Velkopáteční obřady 

 16 – 17:30   Tichá modlitba u kříže  
 

Bílá sobota, 4.4. 
12 – 20:00  Tichá adorace u Božího hrobu 

 20:30   Velikonoční vigilie Vzkříšení Páně 
 

Slavnost Zmrtvýchvstání Páně, 5.4. 
 9:00    Mše svatá ze slavnosti za farnost 
    

Pondělí velikonoční, 10.4. 
 9:00 hod.   Mše svatá 
 
 
Všechna velikonoční biblická čtení naleznete na www.liturgie.cz/misal. 
 
 
 
 

http://www.liturgie.cz/misal


 

 

Zelený čtvrtek 

Čtení z prvního listu svatého apoštola Pavla Korinťanům. (1 Kor 11,23-26) 

Co jsem od Pána přijal, v tom jsem vás také vyučil: Pán Ježíš právě tu noc, kdy byl zrazen, 

vzal chléb, vzdal díky, rozlámal ho a řekl: „Toto je moje tělo, které se za vás (vydává). To 

čiňte na mou památku.“ Podobně vzal po večeři i kalich a řekl: „Tento kalich je nová 
smlouva, potvrzená mou krví. Kdykoli z něho budete pít, čiňte to na mou památku.“ Kdykoli 

totiž jíte tento chléb a pijete z tohoto kalicha, zvěstujete smrt Páně, dokud (on) nepřijde. 
 

Z meditací Aemiliany Löhrové 

(Das Herrenjahr. Das Mysterium Christi im Jahreskreis der Kirche, Regensburg 1940) 

Čtyřicet dní ses postila, svatá církvi; teď máš hlad – tak jako Pán pocítil hlad, když se čtyřicet 

dní postil na poušti mezi divokou zvěří. A andělé přišli k Bohočlověku, který se postil, a 
sloužili mu. Tobě, církvi, je andělem sám Pán. Postil se, zapřel se, zničil se – on, Boží Syn, 

se stal člověkem; jako vinný hrozen vstoupil do lisu, obilné zrno padlo do země: proto máš 

teď ve svých rukou chléb – jeho Tělo – a ve svém kalichu víno – jeho Krev. Církev má před 

sebou obraz, který se stal ryzí skutečností: Pána, který je současně hostem i pokrmem. 

Proroci a apoštolové jí otevřeli oči. Čas nadešel, hodina nadešla: čas lisu, čas utrpení, hodina 
hostiny. Hrozny jsou sešlapány, zrno je rozdrceno – aby tobě, církvi, nadešla hodina hostiny. 

Hodina nadešla. Pro Pána je to hodina smrti; pro tebe hodina hostiny – abys v chlebu okusil 

smrt, smrt zrna a ve vínu utrpení hroznu, který je drcen. A v tomto utrpení a v této hořké 

smrti budeš jíst božský život a věčné zdraví – nesmrtelnost. A nejenom ty, ale také všichni, 

kteří dosud v tobě nepřebývají, kteří dosud nepřešli od postu k oslavě a od hladovění k 
hostině, protože se jim v jejich zaslepení zdá, že dům je těsný a pokrm jednotvárný: všichni 

budou pít a budou opojeni Boží slávou. 

Vždyť ty vstaneš od stolu a v hodovním rozradostnění rychle vyběhneš ven a budeš čekat v 

předsíni svého domu a přivedeš dovnitř všechny, kteří se ještě potulují pouští tohoto světa a 

dosud jedí trpký chléb pokání: „Vy všichni, kteří žízníte, pojďte sem, tady je voda!“ 

Půst skončil! Vzhůru k oslavě! Povstaňte a pojďte ke stolu! To Pán pořádá hostinu a jako 

otec rodiny usedá ke stolu se svými milými. On sám je pokrmem, který uděluje; chlebem, 

který láme, a nápojem, který nabízí. Je to večeře Páně! Svatební hostina! 
 

Velký pátek - Z pašijí sv. Jana (Jan 19,25-30) 
U Ježíšova kříže stála jeho matka, příbuzná jeho matky Marie Kleofášova a Marie 
Magdalská. Když Ježíš uviděl svou matku a jak při ní stojí ten učedník, kterého měl rád, 
řekl matce: „Ženo, to je tvůj syn.“ Potom řekl učedníkovi: „To je tvá matka.“ A od té 
chvíle si ji ten učedník vzal k sobě. Potom, když Ježíš věděl, že už je všechno dokonáno, 
řekl ještě: „Žízním.“ Tak se mělo splnit Písmo. Stála tam nádoba plná octa. Nasadili tedy 
na yzop houbu naplněnou octem a podali mu ji k ústům. Když Ježíš přijal ocet, řekl: 
„Dokonáno je!“ Pak sklonil hlavu a skonal. 
 

Velikonoční vigilie 
Čtení z listu sv. apoštola Pavla Římanům (Řím 6,3-5) 

My všichni, kteří jsme byli křtem ponořeni v Krista Ježíše, byli jsme tím křtem ponořeni do 

jeho smrti. Tím křestním ponořením do jeho smrti byli jsme spolu s ním pohřbeni. A jako 

Kristus byl vzkříšen z mrtvých Otcovou slávou, tak i my teď musíme žít novým životem. 

Neboť jestliže jsme s ním srostli tak, že jsme mu podobní v jeho smrti, budeme mu tak 
podobní i v jeho zmrtvýchvstání. 
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